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SVČ DISTANČNĚ  

Naděje na rychlé otevření SVČ Most vzaly za své. Od vánočních prázdnin uplynuly 

už dva měsíce a klubovny jsou stále prázdné… I když jsou nyní možnosti omezené, 

stále se snažíme vám nabídnout akce alespoň distanční formou a těší nás váš zájem 

a vesměs pozitivní ohlasy. Akce průběžně obměňujeme, ty aktuální najdete 

na webu www.svc-most.cz/akce. Distančně letos probíhají také tradiční vědomostní 

soutěže vyhlašované Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.  

Jako vždy s předstihem pro vás připravujeme letní příměstské a pobytové tábory. 

Jejich přehled, včetně cen, programu a informace o volných místech a přihlášení, je 

vám k dispozici na www.svc-most.cz/tabory.   

Z NAŠICH AKCÍ 

CESTUJEME S KAMÍNKY 

Možná jste už také potkali při procházkách městem či někde v okolí kamínek s logem SVČ 

Most. Klidně ho přemístěte a podělte se s námi o fotku či příběh. 

   

Informace o akci: www.svc-most.cz/akce/764-cestujeme-s-kaminky 

http://www.svc-most.cz/akce
http://www.svc-most.cz/tabory
http://www.svc-most.cz/akce/764-cestujeme-s-kaminky
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Z NAŠICH AKCÍ 

MARUŠKA ŠLA PRO JAHODY 

Za dvanácti měsíčky jste se stejně jako pohádková Maruška mohli vypravit na Benedikt. 

Z vašich příběhů, jehož napsání bylo jedním z úkolů, několik vybíráme. 

EMA 
Byla jedna holčička, která se jmenovala Ema a ta žila s maminkou a tatínkem v chaloupce 

na kraji lesa. Jednoho dne se Ema rozhodla, že půjde do lesa pro kytičku fialek a pro jahody 

na koláč pro maminku k narozeninám. Když už měla plný košík jahod a natrhané fialky 

vydala se domů. Po cestě vzpomínala na Marušku, která šla do lesa v zimě, když padaly 

vločky a jahody musela vyhrabat ve sněhu. Ema si doma všimla, že fialky cestou ztratila a 

tak se rozhodla, že se pro ně do lesa vrátí. Protože už bylo odpoledne a chtěla být rychle 

zpátky, tak si vzala koně, aby ji cesta tak dlouho netrvala. Na paloučku v lese natrhala nové 

fialky a chtěla se vydat na cestu zpět. Ema si ale nevšimla, že zajela hluboko do lesa, daleko 

od domova a že vlastně zabloudila. Jak tak jela lesem a snažila se najít cestu domů, tak 

potkala zatoulaného psa, kterého vzala s sebou. Pejskovi dala jméno Puňťa. Společně pak 

hledali cestu z lesa ven, když v tom uviděli chaloupku, která byla celá z perníku. A protože 

Ema znala pohádku o Perníkové chaloupce a bála se, že tam žije zlá Ježibaba, tak raději 

všichni rychle utekli. Už se začínalo stmívat, když v lese potkali myslivce s lucernou, který 

jim slíbil, že jim druhý den ukáže cestu z lesa ven. Myslivec rozdělal oheň, aby se ohřáli a 

pak je vzal k sobě do hájovny. Tam jim nabídla k večeři zajíce na smetaně a pak šli všichni 

spát. Druhý den je myslivec, jak slíbil, doprovodil z lesa ven. Maminka a tatínek byli rádi, že 

se jim Ema v pořádku vrátila. Ema pak společně s maminkou upekla jahodový koláč a 

všichni oslavili maminčiny narozeniny. 

Nora Mrázková, 8 let 

 

Karkulčin příběh 
Byla jedna holčička a jménem Karkulka. Jednoho dne dostala chuť na jahody a tak se pro 

ně vydala do lesa. Aby neměla hlad, vzala si sebou košíček s jídlem. Hledala, hledala, ale 

žádné jahody nenašla. Rozdělala si tedy oheň a šla si natrhat fialky. Cestou potkala 

hladového pejska.  

Vrátila se s ním k ohni, oheň uhasila a vydala se hledat nějakou chaloupku. Šla, šla, až 

uviděla chaloupku z perníku. Pejskovi z ní naloupala perník, aby neměl hlad.  

Už byla tma a tak si v chaloupce půjčila lucernu, aby viděla na cestu. Najednou začalo sněžit 

a do ruky jí spadla krásná velká vločka. Vločka na ní promluvila. Řekla, že je kouzelná, že 

umí zpívat tančit a plnit přání.  

Karkulka už byla unavená a bolely jí nohy. Proto si přála vyčarovat koně, který jí odveze 

domů. Když dojela domů, zjistila, že nemá koníka kam dát. Poprosila tedy kamaráda 

myslivce, aby jí pro něj postavil ohradu a stáj. Na oplátku mu uvařila dobrý oběd. Zajíce 

pečeného na zelenině. Oba si pochutnali a pak si povídali až do večera.  
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Karkulčin příběh vymysleli Mareček, Kristýnka, Ládík a Pavlík, prvňáčci ze 3. oddělení školní 

družiny 18. ZŠ v Mostě. Dětem se celá soutěž moc líbila, posíláme fotky z plnění úkolů a 

těšíme se na další akce. Ivana Maxová, vychovatelka ŠD 

    
 

  

O Aničce a Tomovi 
V jedné chaloupce u lesa bydlí Anička s Tomem a s rodiči. Všichni mají rádi jejich mazlíčky 

pejska Punťu a klisnu Lucy. Jednoho dne Anička s Tomem šli do lesa. Anička nesla košíček 

a Tom nesl lucernu. Když se začal blížit večer, tak si Anička i Tom uvědomili, že se ztratili. 

Naštěstí Tom umí udělat ohýnek, aby jim nebyla zima. Tom řekl Aničce ať si lehne a v klidu 

spí, že on bude hlídat. Jenže Anička se pořád bála. Najednou byli slyšet nějaké zvuky. 

Anička se lekla a vzbudila se. To jí říkal, že je to jen zajíc. Když začalo být ráno, tak šli hledat 

chaloupku, ve které bydlí. Anička po cestě sbírala do košíčku lesní jahody a fialky. Když už 

chaloupku viděli, začaly z nebe padat sněhové vločky. A tak Anička a Tom v pořádku došli 

až domů. 

Eliška Lipšová, 10 let 
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Z NAŠICH AKCÍ 

MASOPUSTNÍ MASKY 

Děkujeme všem, kteří ani letos nezapomněli na masopustní tradice a zapojili se do výroby 

masek. Všechny byly krásné, podívejte se aspoň na některé. 
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FOTO RALLYE 

Jak moc znáte město Most? To si můžete ověřit v soutěži s názvem Foto Rallye. 

V únorovém kole byly tématem sochy, jak je vidět z fotek, které nám zaslaly účastnice 

soutěže Sabina Streiftauová a Nora Mrázková. V březnovém kole poznáváte mostecké 

budovy. Pravidla akce: www.svc-most.cz/akce/797-foto-rallye-jak-znate-mesto-most  

 

  

http://www.svc-most.cz/akce/797-foto-rallye-jak-znate-mesto-most
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JAK TO VIDÍM JÁ 

Život v době korony 

Jak jistě všichni víme, za pár týdnů to bude přesně rok, kdy se všichni školáci radovali, že 

dva týdny nemusí do školy. I já jsem mezi ně samozřejmě patřila. Nyní při pomyšlení na to, 

cítím obrovskou ironii. Stejně jako když všichni jako děti chtěli deset měsíců prázdnin a 

pouze dva měsíce školy. Je sice hezké, že se to vyplnilo, ovšem i já sama za sebe mohu 

říct, že být téměř celý rok zavřená doma, nikam nesmět a s přáteli se vídat ve většině případů 

online, je více než katastrofální. Nehledě na systém online výuky ve školách. Má to své 

výhody, jako například, že není nutné ráno brzy vstávat, někam dojíždět, či pomalu ani 

vylézat z postelí. Ovšem má to i své nevýhody. Povětšinou nepobíráme látku, která je přes 

počítače vysvětlena, nevidíme se se svými spolužáky a být skoro polovinu dne u obrazovek, 

pro nás také není nejlepší. 

A kam dál? 

Mnoho letošních závěrečných ročníků, ať už deváťáků či středoškolských čtvrťáků bude brzy 

čekat začátek jejich další životní etapy. Žáci devátých ročníků si jistě zapeklitě lámou hlavy 

nad tím, na jakou střední školu jejich další kroky povedou. Někteří z maturantů zas usilovně 

přemýšlejí, která vysoká škola by pro ně byla ta pravá. Nabídky jsou obsáhlé a školy se mezi 

sebou svou prestiží jistě předhánějí. Nezbývá tedy než všem závěrečným ročníkům popřát 

mnoho štěstí při výběru jejich další cesty. 

Tipy na dlouhé chvíle 

Jistě nebudu mluvit jen sama za sebe, když řeknu, že být stále doma už je až otravné. Téměř 

vše je zavřeno a nápady, čím zahnat nudu docházejí rychle. Avšak mnoho krásných zážitků 

můžeme zažít nejen v nyní uzavřených podnicích. Nádherná procházka je například po 

Dlouhé Louce, nacházející se asi 3,5 km od Oseka. Kousek od vesnice je rozhledna Vlčí 

hora. Krásný výhled je také z rozhledny Maják ve Strupčicích. Menší děti určitě zabaví 

Kouzelný les v Hrobčicích, kde se mohou setkat se svými oblíbenými pohádkovými 

postavami. A pokud se vám nechce nikam dojíždět, tak nádherná místa jsou i v Mostě. 

Například hrad Hněvín, kde je celoročně opravdu pohádkově, nebo jezero Most, jsou volně 

přístupná a na dlouhou chvíli ideální místa. Vždycky potěší i klasická procházka po 

Benediktu, Šibeníku či Matyldě, zima je v těchto areálech krásná. 

Eliška Bystrá 
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Z NAŠÍ MINIZOO 

Naše Minizoo má nový přírůstek. Je to tříletá užovka červená a jmenuje se Bezzubka. Moc ráda se 

mazlí, je zvyklá na děti, chybíte jí a už se na vás moc těší. 

 

Markéta Stoklasová, kroužek Minizoo 
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Z NAŠÍ BOTANICKÉ ZAHRADY 

Na rozdíl od Minizoo svou vlastní botanickou zahradu ve Středisku volného času nemáme. 

Spojovací chodba ji ale v mnohém připomíná a rostlinstvu se zde díky Evě Kouřilové daří výborně.  
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VELKÁ POKLADOVÁ HRA 

PO STOPÁCH SVČ MOST 
1. zastavení - souřadnice N 50°31.041 E 013°38.130 

V současnosti je na adrese Jana Žižky 712/3 bytový dům. Od roku 1951 až do roku 2005 ale právě zde na 

Žižkovce sídlil Dům pionýrů a mládeže Most, později Dům dětí a mládeže Most (dále DDM). Ještě hlouběji 

do historie: tuto secesní vilu si nechal postavit v 80. letech 19. století Ing. Gustav Bihl, centrální ředitel 

Mostecké uhelné společnosti. I další krásné vily v okolí patřily tehdejších významným osobnostem města. 

Zajímavostí této ulice je také zbytek Křížové cesty z 18. století, jedna z kapliček je přímo u bývalého DDM. 

Pokochejte se pěknou částí města a pro zisk potřebné indicie splňte následující úkol. 

 

Úkol: Nedaleko je průchod do ulice U Města Chersonu, číslo A se rovná počtu schodů na delším schodišti; 

číslo ciferujte (tj. sčítejte jednotlivé číslice, např. ciferace čísla 53 je 8). 

2. zastavení - souřadnice N 50°30.485', E 13°39.249' 

Kromě historické budovy v Žižkovce, měl Dům pionýrů a mládeže v Mostě v osmdesátých a v devadesátých 

letech ještě sídlištní pobočku ve středisku Sever v Moskevské ulici. Ani zde už byste dnes nepoznali, že 

objekt patřil volnočasovým aktivitám dětí.  

 

Úkol: Před vchodem čp. 343 bloku 573 stojí lampa, zjistěte poslední číslici, to je číslo B. 
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3. zastavení - souřadnice N 50°30.018', E 13°38.684' 

 

Kde jste se to ocitli? Tady přece nestojí žádná budova, která by připomínala středisko volného času. Dokonce 

tu nestojí vůbec žádná budova. Návrh úprav parku Šibeník z roku 1966 ale počítal s tím, že dům pionýrů a 

mládeže bude součástí parku. V osmdesátých letech se stále o výstavbě uvažovalo, po společenských 

změnách ale přestaly být tyto plány aktuální. Dům pionýrů a mládeže neměl stát přímo na uvedených 

souřadnicích. Je zde ovšem umístěna historická mapa, v níž je plánované umístění domu pionýrů a mládeže 

zakresleno. Podívejte se, kde to bylo, splňte úkol, třeba se i po Šibeníku projděte a pokračujte dále. 

   

Úkol: Pod jakým číslem je Dům pionýrů na mapě zakreslen, to je vaše číslo C. 

4. zastavení - souřadnice N 50°29.650', E 13°39.883' 

Tento rozsáhlý areál sdílely 17. a 18. základní škola. V roce 2005 byla 17. ZŠ Most zrušena a do uvolněných 

prostor se stěhoval DDM Most. ZŠ Okružní Most (18. ZŠ) zde sídlí dodnes. SVČ Most, které v roce 2011 

vzniklo sloučení DDM a CVČ, se odtud odstěhovalo v roce 2012. 

 

Úkol: Na protější straně silnici je dopravní omezení (rychlost omezena na 30 km/h), ta platí jen v určité dny 

a v určeném čase; jsme u školy, musíme trochu počítat - kolik minut v týdnu celkem platí tato omezená 

rychlost, použijte první číslici z výsledku jako číslo D. 
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5. zastavení - souřadnice N 50°30.029', E 13°38.585' 

Budova, kde kdysi sídlila místní komunistická strana, připadla v roce 1990 nově založenému Centru volného 

času Most (dále CVČ). Dvě desítky let tak v Mostě fungovaly CVČ souběžně s DDM. Stejně jako DDM, ani 

CVČ Most se nevyhnulo stěhování, v ulici Jaroslava Průchy vydrželo do roku 1997. 

 

Úkol: U malého bočního vchodu do budovy, nejblíže k silnici v ulici J.Průchy, je krátký můstek. Na každé 

straně jsou tři pole zábradlí; kolik svislých kulatých má libovolné jedno pole zábradlí? To je vaše číslo E.  

6. zastavení - souřadnice N 50°29.612', E 13°38.570' 

Do bývalé školky v ulici Maršála Rybalka se CVČ Most přestěhovalo v roce 1997. V roce 2010 vznikla nová 

organizace Středisko volného času Most (dále SVČ), činnost CVČ do něj byla převedena v roce 2010, činnost 

DDM pak na začátku roku 2011. SVČ pak mělo své hlavní sídlo právě zde v ulici Maršála Rybalka a 

detašované pracoviště v Okružní. V roce 2012 bylo ale SVČ Most přestěhováno jak z Okružní, tak z 

Rybalkovky do stávajícího objektu bývalé 16. ZŠ Most v ulici Albrechtická.  

 

Úkol: Před bývalým CVČ Most je parkoviště, kolik míst je rezervovaných, to je číslo F? 
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7. zastavení - souřadnice N 50°29.488', E 13°38.433' 

Adresa Albrechtická 414/1 je současným sídlem Střediska volného času Most. Jedná se o objekt, který byl 

původně základní školou (16. ZŠ). SVČ dnes využívá větší část areálu, další části původní školy nyní patří 

mateřské škole a sportovní hale. Podívejte se, co je v SVČ nového a jaké máme aktuální akce. Pokud u sebe 

nemáte tužku a papír, půjčte si je v recepci (aktuální provoz na www.svc-most.cz) a spočítejte, kde jsme pro 

vás ukryli poklad. Je to blízko? Nebo daleko?  

 

Poklad je umístěn na  

N 50°2B.CFA', E 13°38.GGG' 

GGG = E x E x D + E x D + C 

Nápověda: OdNoVeHoTrEtIvLeVo 

Informace a pokyny 

● pro hledání není potřeba žádné speciální vybavení, pokud nemáte přímo navigaci, úplně postačí 

vyhledat si souřadnice na mapě (mapy.cz, google mapy, apod.), nemůžete-li být on-line v terénu, je 

možné se připravit ještě doma, určit si polohu jednotlivých zastavení a vyrazit 

● trasu není nutné absolvovat najednou, můžete si ji rozložit v čase podle vašich možností 

● při získávání indicií a pokladu buďte přiměřeně opatrní 

● místo uložení pokladu je poměrně frekventované, vyberte si méně exponovaný čas pro dohledání 

pokladu 

● poklad bude přístupný nejméně do konce roku 2021, může ale dojít ke změně skrýše (a tedy i 

výpočtu), pokud by ji začali navštěvovat i nezvaní  

● z pokladu si vezměte jeden suvenýr podle vašeho uvážení a zapište svou návštěvu 

na https://forms.gle/SrcUXoeC1djEj8hm9 (tamtéž je možné nahlásit problém při hledání) 

● kontaktní email hasil@svc-most.cz, telefon 603 565 936 - můžete nahlásit např. chybějící poklad (a 

domluvit si vyzvednutí náhradního), nemožnost získání některé indicie, případně si říct o radu, atp. 

 

- - - - - 

Časopis ESVÉČKO vydává zájmový útvar Střediska volného času Most „Časopis SVČ Most“. Vedoucí: Jakub Hasil 

(has). Autoři jednotlivých příspěvků jsou uvedeni u textů a fotografií. 

Datum vydání: 1. března 2021. Uzávěrka dalšího čísla je 15. dubna 2021. Časopis neprochází jazykovou, ani věcnou 

úpravou. Kontakt: hasil@svc-most.cz 
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